

*„Odstraňte starý kvas, abyste byli novým těstem, vždyť vám nastal čas nekvašených chlebů, neboť byl obětován náš velikonoční beránek, Kristus. Proto slavme velikonoce ne se starým kvasem, s kvasem zla a špatnosti, ale s nekvašeným chlebem upřímnosti a pravdy.“ 1 Kor 5, 7-8*



## S LOVO NA DUBEN

**ESTER** je perské jméno a znamená „hvězda“ židovsky Hadassa. Byla manželkou perského krále Asvera (Artaxerxes, Xerxes 485-465 před Kristem). Milovala svůj národ. Ve svém životě viděla šanci, že může národu pomoci a zachránit jej a tuto šanci využila. Její příběh vypráví stejnojmenná kniha Ester. Perský král Asverus uspořádal pro šlechtice všech 127 provincií své říše bohatou hostinu v Susách. Jeho manželka Vasti měla ukázat hostům svou krásu, ale neuposlechla a byla proto vypuzena. Na dvoře se objevila židovská dívka Ester, chovanka Mardochea, který kdysi zachránil králi život. V sedmém roce se stala Ester královnou. Asverus ustanovil vrchním správcem Méda Amana, před nímž se měli všichni sklonit. Mardocheus v tom viděl modloslužbu, proto tuto poctu Amanovi odepřel. Aman si umínil odstranit nejen Mardochea, ale celý židovský národ. Aby dobře promyšlený návrh byl králem přijat, dal vrhat los (pur). Král jeho návrh skutečně přijal, zvláště když mu z toho měl plynout nový příjem do státní pokladnice. Pro Mardochea měl Aman připravenou šibenici padesát loket vysokou. Královně Ester se však v poslední chvíli podařilo zmařit všechny úklady proti Židům. Vzala všechnu svou odvahu a šla ke králi s prosbou, i když bylo každému zakázáno pod trestem smrti objevit se před králem bez pozvání. Dokonce i jí jako královně. Král ji tento přestupek odpustil a při slavnostní hostině byly odkryty plány Amana, který skončil na jím připravené šibenici. Mardocheus se stal ministrem a židům byla dána příležitost povraždit 75 000 nepřátel. Na oslavu tohoto vysvobození slaví židé do dnešního dne slavnost purim (losů) vždy 14. a 15. března. V některých křesťanských seznamech knih Starého Zákona kniha Ester chybí. Příčinou je zřejmě, že se v ní nevyskytuje ani jednou slovo Bůh, ač prozřetelnost Boží celá kniha předpokládá. Dále mohla zářet pomstyctivost Mardochea a nenávisť vůči pohanům. V Novém zákoně není ani jednou citována.

Příběh královny Ester a její kniha mluví o pronásledovaném Izraeli Starého zákona, o tajemství Božího lidu. Vidíme, že Židé byli pronásledováni již před Kristem, ne teprve po jeho odmítnutí. Je to tajemství Božího vyvolení. Nový Izrael – Církev je také pronásledována a nenáviděna (srov. J 15,18) neboť Kristova radostná zvěst působí v slyšícím buď pokoj nebo nenávisť. Příběh královny Ester může být příběhem útěchy pro Boží lid Starého a Nového zákona. Bůh je suverénem dějin. Jeho plány jsou tak jemné, že se dají poznat teprve od konce. To nás učí i život Ježíše Krista. Jeho slova: „Ve světě máte soužení. Ale vzchopte se, já jsem přemohl svět.“ (J 16,33) jsou pro nás plnou útěchou.

Královna Ester oslovila mnohé umělce: její sochu nalezneme v Palazzo Vecchio ve Florencii, Tinorettův obraz v Hampton Court v Anglii a madridském Pradu. Rembrandtův obraz Ester je v Raleigh v Severní Karolíně. Odvaha královny inspirovala Rilkeho k napsání básně, Händel se zabývá ve svém oratoriu bojem dobra a zla. *DPJ*

## Úmysl apoštolátu modlitby na duben 2005

1. Za všechny pokřtěné, aby věrněji prožívali neděli jako den Páně a zasvětili ji především Bohu a svým bližním.
2. Za všechna společenství věřících a jejich vroucí touhu po svatosti, aby se tak roznítil růst misijních povolání.
3. Za všechny, kdo nemohou přistupovat ke svátostem, aby neztráceli naději v Boží milosrdenství.

## MLÁDEŽ

**PŘÍCHOVICE - pátek 22. – neděle 24. dubna 2005**

Naše mládež se opět chystá na svou pouť do Příchovic! Všichni mladí jsou srdečně zváni! Nahlašte se včas **(co nejdříve)**! Doprava: pravděpodobně auty. Cena: 400 Kč... můžeme i přispět. Co tam?: výlety, hry, zpěv, mládež z různých koutů republiky a ještě mnoho dalšího, co ještě netušíme ani my sami... Přihlášky u Davida Žofáka

## XX. SVĚTOVÝ DEN MLÁDEŽE

**Kolín nad Rýnem, 15.-21. srpna**

**11.-14. srpna v německých diecézích**

*Motto: „Přišli jsme se mu poklonit“ Mt 2,2*



Do začátku setkání zbývá **140 dní!**

Ještě stále je možné se přihlásit **za sníženou cenu!**

**Příležitost k setkání s Bohem, s dalšími věřícími mladými lidmi celého světa a se sebou samým!**

**Svatý otec** zve osobně mladé lidi na toto setkání, kterého by se chtěl účastnit jako obvykle. Zaslal také mládeži poselství, ze kterého citujeme:

... Drazí mladí, církev potřebuje pravé svědky pro novou evangelizaci: muže a ženy, jejichž život je proměněn setkáním s Ježíšem; muže a ženy schopné předat tuto zkušenost druhým. Církev potřebuje svaté. Všichni jsme povoláni ke svatosti, pouze svatí mohou obnovit lidstvo...

Milovaní mladí, kteří jste se vypravili na cestu do Kolína, papež vás provází svou modlitbou. Maria, "žena eucharistie" a Matka moudrosti ať podpírá vaše kroky, osvětluje vaše volby, učí vás milovat to, co je pravdivé, dobré a krásné. Ať vás všechny přivede ke svému Synu, který jediný může uspokojit nejvnitřnější očekávání inteligence a srdce člověka.

*Uděluji vám všem požehnání!*

## Program setkání v Kolíně

Poznávání se s lidmi z německých farností, program Českého národního centra – písně, scénky, katecheze atd., společné mše svaté, Festival mládeže – velký výběr koncertů, kapel, divadel, výstav po celém Kolíně, setkání s papežem, vigilie, pouť mládeže, noc pod širákem (a mnoho dalšího)!

**Další informace a přihlášky na tel: 244 910 469 neba na [www.kolin2005.signalny.cz](http://www.kolin2005.signalny.cz) nebo u Davida Ž.**

## POZVÁNKA

Ve **středu 4.května 2005 v 19 hodin** Vás srdečně všechny zvu **do refektáře Domova sv. Karla Boromejského** na ustavující schůzi Sdružení žen KDU – ČSL v Praze Řepích a zároveň na malou neformální oslavu Dne matek, spojenou s kulturním vystoupením a malým občerstvením.

Setkání se zúčastní předsedkyně pražské organizace Sdružení žen KDU-ČSL paní PhDr.Daniela Rázková, místopředsedkyně pražské organizace SŽ paní MUDr. Vendula Svobodová, předseda OV KDU- ČSL pan Ing. Josef Svoboda, Ph.D. a další významní hosté.

Důvodem založení této ženské organizace je možnost oslovit, informovat a vyzvat občany mimo politické platformy k zodpovědnému a aktivnímu přístupu k situaci v naší zemi a vyjádřit i tímto způsobem svoji zodpovědnost za důvěru danou mi také Vámi v minulém volebním období.

V druhé části pak po malém kulturním vystoupení, které bude velkým překvapením pro všechny hosty, bude následovat malé občerstvení a možnost neformálního setkání.

*Těším se na setkání s Vámi*

*Marie Hanušová*

## HOMILIE

*Vážený pane faráři!*

*Dnes jsem slyšela přenos mše svaté z kostela sv. Rodiny, protože jsem byla doma se svým nemocným synem. Velice mě oslovila úvaha o vidění – krátkozrakosti, dalekozrakosti a různém zkresleném vidění skutečnosti. Ráda bych o tom ještě v klidu popřemýšlela, až budou děti spát a taky dala k dispozici mým bratrům a sestřím, kteří mají právě v tu dobu bohoslužby a nemohli to slyšet. Kdybyste měl tuto úvahu v písemné podobě, mohl byste mi ji, prosím, poslat? Nejsem sice katolička, ale poslouchám podle příležitosti bohoslužby všech církví a vždy mě to nějak obohatí. Sama patřím do Církve bratrské. Předem děkuji. 6.3.05 D. Zahálková*

*A na přání mnoha dalších zde zveřejňujeme zmiňované kázání našeho otce Daniela:*

Krásná a známá jsou slova lišky z „Malého prince“, jemuž při rozloučení říká: „Teď ti dám na cestu své tajemství. Je docela prostinké: správně vidíme jen srdcem. Co je důležité, to oči nevidí.“ V prvním čtení jsme slyšeli, že Bůh bible je Bůh vidoucí. Nedívá se jako člověk, který soudí podle zdání, Hospodin však vidí do srdce. Před ním nezůstane nic v temnotě, jeho světlo prozáří všechno. V evangeliu je také řeč o vidění. Ježíš vidí slepého od narození, kterému otevře oči. Dává se mu poznat jako Světlo světa. Slepý je prototypem člověka, který je přirozeně slepý, než se naučí věřit Bohu. Člověk má být uzdraven nejenom od vnější slepoty, ale zejména od slepoty svého srdce.

Od starokřesťanské doby jsou 3. až 5. neděle postní spojeny s přípravou na křest, s tzv. skrutiniemi. Pro tyto neděle byli vybrány centrální čtení z Janova evangelia: Ježíš se v rozhovoru se samaritánkou prezentuje jako „pramen živé vody“, při uzdravení slepého jako „světlo světa“, a při vzkříšení Lazara jako „vzkříšení a život“. Křest je svátost, kterou otcové jako Řehoř Naziánský nebo Klement Alexandrijský nazvali „illuminatio“ – „osvícení“.

Katechumenům chtěli připomenout: Chceš být šťastný? Nevystačíš si s krátkozrakým pohledem člověka, setkej se s Kristem, vzbud' se spáči, a on tě osvítí. Cvič se vidět jako on, žít jako on.

Ale nejenom pro katechumeny platí toto evangelium, je určeno také všem pokřtěným, aby nepropadli farizejskému nebezpečí slepoty. Jednou jsme byli pokřtěni, ale být křesťanem je úkol na celý život.

A tak se můžeme ptát: V čem jsme jako křesťané slepí? Co nevidíme?

Prozřetelnost boží, znamení jeho lásky, připravenost přijmout i to těžké v životě?

V každé době byli křesťané, kteří ve své slepotě mysleli, že musí vylepšovat Kristovo dílo. Odsoudili a zatratili každého, kdo nebyl jejich názoru. Když je pravda, že dobře vidíme jenom srdcem, nejsme slepí všichni?

Slepý nejsem, ale krátkozraký...

vidím jenom to, co leží přímo přede mnou, co mě trkne do očí: jenom tlusté nadpisy v Blesku, jenom problémy, které se mě bezprostředně dotýkají.

Co je psáno malým písmem, to nečtu, detailů si nevšímám..., jenom hrubost mi padá do oka, na jemnost nehledím..., úzký je můj horizont, můj obraz světa je velmi omezen..., nemyslím dál a mám málo fantazie.

Dlouhodobé plány nedělám..., moje trpělivost nesahá daleko..., žiji z ruky do úst, z jednoho okamžiku k druhému. Slepý nejsem, ale krátkozraký...

Slepý nejsem, ale dalekozraký...

Vidím do dáli. Nejenom „Náměstíčko“ a „Superstar“ ale také „Události a komentáře“ a „Cesty víry“ sleduji.

Angažuji se pro Srí Lanku a Indonésii, Kubu a Jižní Ameriku, čtu knížky o světové obživě a vývozu zbraní.

Jenom to, co se děje před mým prahem ve své dalekozrakosti nevidím.

Trudnomyslnou kolegyni, džez plný špinavého nádobí, přeplněný koš, odrovnanou ženu alkoholika odvedle, bezdomovce z nory – to nevidím. Milovat vzdálené je pro mě lehčí než milovat bližní. Slepý nejsem, ale dalekozraký...

Slepý nejsem, ale šilhám, uchází mi jedno očko ne na zlato a stříbro, ale po lidech.

Po těch, co se mají lépe než já, jsou oblíbení a zvaní na každý raut, ti, co lépe vypadají a nemají žádné pupínky, co lépe skládají zkoušky a bez problémů navazují kontakty.

Slepý nejsem, ale šilhám...

Slepý nejsem, jenom barvoslepý...

Často vidím černě, nejenom politicky ale i církevně. One in one – černá v černé.

Nebo obráceně: „Black is beauty!“ tady také vidím černě, nebo maluji černo-bíle.

Buď – a nebo, všechno – nebo nic. Všichni mají zašpiněnou košili, jenom já mám bílou vestu. „Bože, děkuji ti, že nejsem jako ti druzí...“

Nebo vidím růžově: harmonie, ideální svět, pokoj, radost, pohodička... Vše skrz růžové brýle: jenom žádné konflikty, jenom žádné hádky.

Raději barvit – růžově, raději držet pusku.

Nebo vidím červeně. Reaguji jak krocan na červené tepláky když padnou dráždivá slova: třeba nezaměstnaní, žebráci, jaderná energie, zelení... Když to slyším, vidím rudě.

Jsem barvoslepý...

Slepý nejsem, ale nosím brýle...

Mám různé, pro každou příležitost. Jedny s malými okrouhlými sklíčky a v niklové obrubě – v nich působím intelektuálně. Druhé velké, těžké kostky jako zaměstnavatel.

Sluneční brýle, zrcadlovky, přes ně do mě nikdo nevidí, a to druhé zvlášť znejistí.

Mám ještě plno brýlí v arzenálu: stranické, církevní, rodinné, cizinecké, brýle přes které se dívám na muže nebo ženy, brýle mých předsudků.

Bez všech těch brýlí bych byl nemožný jak malé kotě.

Potřebuji někoho, kdo mi mé brýle sundá. Kdo mi odstraní zákal a vyléčí bílé fleky.

Potřebuji někoho, kdo mě naučí vidět...

Ježíši, světlo světa, tichý a pokorný srdcem, učiň naše srdce podle srdce svého.

*homilie ze 4. postní neděle roku 2005 DPJ*